

河南日报 农村版

2012年5月12日 星期六 第2398期

沪家酒招商 我们可以给您提供: 1. 专业的销售渠道 2. 专业的品牌宣传 3. 专业的售后服务...

武陟「八区」建设万象新

【记者 王会娟】武陟县位于河南省北部，是中原经济区的重要组成部分。近年来，该县紧紧围绕“八区”建设，全面推进农业、工业、服务业、旅游业、房地产业、房地产业、房地产业、房地产业...

省农信社金融创新惠“三农”

【记者 王会娟】河南省农村信用社联合社近日在全省范围内开展了金融创新活动，旨在通过创新金融产品和服务，更好地服务“三农”，支持农村经济发展和农民增收。



武陟县农业专家正在田间指导农民进行马铃薯种植。

红薯专家杨国红 土中掘出大产业

【记者 王会娟】红薯专家杨国红，多年来致力于红薯的选种、栽培和加工技术研究。他通过多年的实践，成功培育出多个优良品种，带动了当地红薯产业的发展，成为农民增收的重要途径。

国防部就钓鱼岛问题表态: 保留采取措施的权利

【新华社北京5月11日电】国防部11日就钓鱼岛问题例行记者会表示，中国对钓鱼岛拥有无可争辩的主权，任何损害中国领土完整和主权的行为都是不可接受的。中国保留采取一切必要措施的权利。

农运会开幕式 都有啥看点?

【记者 王会娟】2012年全国农运会开幕式将于近日在河南举行。本届农运会开幕式亮点纷呈，包括3000多名少林武僧表演神功、王文化等表演元素凸显等。

人物档案 杨国红，1963年3月生，河南人，1983年毕业于河南农业大学，长期从事红薯选种、栽培和加工技术研究。

上海多利农庄 创造沪上有机生活新方式

【记者 王会娟】上海多利农庄，致力于打造沪上有机生活新方式。通过引进先进的农业技术和理念，结合当地自然条件，生产出高品质的有机农产品，为消费者提供健康、绿色的生活选择。

本报记者走马北上广 探访都市农业 2



上海多利农庄

创造沪上有机生活新方式



多利农庄的现代化有机蔬菜生产车间

本报特派记者 张舒娜 马鸿钧 文/图

这是一片神奇的热土。

9月4日,在上海浦东新区大团镇多利农庄,记者深切感受到高科技提升农业带来的震撼,感受到多功能的都市现代农业不可阻挡的魅力。

多利农庄采用直供会员配送模式,为上海一万个家庭、近百家企业和一批餐馆提供有机蔬菜直送到家服务,多利农庄的有机蔬菜及其服务模式红遍了上海滩。

尊重自然的生态功能

多利农庄占地面积1750亩,总投资超过2.5亿元,是目前上海规模最大的一家专业从事有机蔬菜种植与销售的农庄。

提起生产的有机蔬菜,该农庄市场经理王帅说:“有机蔬菜,不使用农药、化肥、激素等其他添加剂,不使用转基因种子,而全部用有机肥料,并完全按照自然规律生长,有利于健康,口感更佳,且有机农业更利生态环境。”

记者了解到,多利农庄用五年时间进行壤无害化有机转换,使常年使用农药呈酸性的泥土恢复肥沃;用天然水道与周边环境隔离,确保有机蔬菜基地不受常规地块污

染;此外,农庄投入6000多万元改良河道和灌溉用水,保证有机蔬菜的品质。

有机蔬菜整个生产过程尊重自然,采用天然农作方式,既保证了蔬菜的品质,又维护了自然生态平衡。

“多利农庄已是环境优美、生态循环、市民休闲度假的和谐之地。今年4月份,中国都市农业论坛就是在多利农庄召开的。”上海市浦东新区农委办公室主任张妹说。

直供配送的服务功能

9月4日下午,在多利农庄集装箱办公楼及包装检测中心,正在忙碌的工作人员说,今天采摘的蔬菜大多早上已送往市区。所有蔬菜采摘回来后,放到5℃至10℃的冷库里预冷,再按品种用塑料袋包装后放入纸箱,装上多利农庄专业冷藏配送车,一路低温送至各家各户。

“我们将包装车间设计成全透明,就是为了让每一位来农庄参观的客人都能见证,多利农庄的蔬菜是被冷链一路护送到客户餐桌的。”王帅说。

据了解,上海市民选择多利的有机蔬菜,除了安全,更重要的是服务模式。目前,在上海市民的餐桌上,除“多利”外,还有“孙桥苕绿”、“菜管家”、“一亩田”等多个品牌的有机蔬菜。

“农产品生产和供给,是都市现代农业最核心最根本的服务功能。都市现代农业生产的农产品,从品相上,必须是鲜美的,不能依靠周边地区长途运输;从质量上,必须是安全的、绿色的。”上海市农委综合发展处处长李维良说。

挖潜市场的经济功能

多利农庄主张同贵介绍,目前上海市有机蔬菜消费量占蔬菜市场总体消费的1%,而发达国家平均为10%,可见,有机农业发展空间十分巨大。

2011年8月12日,多利农庄与上海崇明县签约,将联手建造占地2000亩、全国首家综合低碳有机农业示范基地,计划投资2.5亿元人民币。

今年4月27日,多利农庄与成都市双流县政府举行了联合打造都市现代有机农业新镇项目投资签约仪式。一期项目占地2000亩,将投资10亿元人民币打造一个现

代有机农业示范园区。

目前多利农庄已在北京、浙江、福建等建设有机农业生产基地,有机种植面积将达到3万亩,2014年预计产值达10亿元。

在未来5年内,多利农庄将在浙江、云南丽江、四川都江堰、海南等地建立基地,不仅满足大都市市民有机蔬菜消费,还要满足消费者对有机蔬菜多样性的要求,致力于打造都市有机农业第一品牌。

在上海,在多利农庄,都市现代农业将来得愈来愈多功能和更加高效。我们也感受到了都市现代农业巨大的市场需求和无限的发展前景。

在多利农庄有机蔬菜直供配送模式的背后,是全面提升农业多功能的实践,农业的多功能是都市现代农业承担的使命和发展的必然趋势。

本报记者走马北上广 策划:韩嘉俊

探访都市农业(2)